

“贷款码”在台州正式落地,动动手指就能完成贷款申请

@企业主,贷款也能“零次跑”

资金是企业经营的命脉,台州作为民营经济发祥地,小微企业体量大,资金需求强。畅通融资渠道,缓解小微企业融资难、融资慢、融资贵的问题一直是人民银行台州市中心支行的重点工作之一。3月19日,由人民银行杭州中心支行、省市场监督管理局联合推出的“贷款码”在台州正式落地,“贷款码”与浙江省企业信用信息服务平台、台州“融资通”平台互联互通。

约时间、交材料、等审批……近年来,虽然传统贷款业务在不断精简流程,但所花费的时间仍让一些急需资金周转的企业“急得跳脚”。人民银行台州市中心支行货币信贷管理科科长蒋妮娅介绍,不同于传统贷款办理流程,企业主通过“贷款码”办贷,不用到处打听银行联系方式,甚至连银行的门都不用进,“扫一扫”二维码就能进入融资申请界面。

除了办贷“零次跑”的优势外,“贷款码”的操作流程也很简单。“有需求的企业主只要在申请界面按照指引填写相关信息,选定意向银行,就可申请贷款。”蒋妮娅说,完成信息提交后,剩下的工作就可以全都“丢”给银行了,“银行接到融资需求申请后,会及时联系贷款申请人,同时,通过归集了工商、税务、电力等多部门数据的浙江省企业信用信息服务平台了解申请人相关情况。通常情况,银行机构会在5个工作日内完成授信审批手续。如果出现平台无法提供的数据,银行会请申请人配合提供。”

企业通过贷款码申请贷款时,可以自行选择若干家银行,实现贷款办理“货比三家”。申请提交后,企业意向银行会带着有针对性的贷款产品主动联系申请人,送“款”上门。

19日,黄岩一家工艺品公司,当天申请当天即顺利通过“贷款码”贷款100万元,及时补上了原材料采购资金缺口,避免企业因缺少原材料而影响生产。“人行新出的‘贷款码’确实方便,银行的办理速度也很给力。不用找担保人,100万元贷款快速到账,对我来说真的是场‘及时雨’,这种服务正是我们小企业所需要。”该企业负责人说。

记者 陈佳杰

清明小长假火车票今起开售

春节后的第一个小长假——清明小长假已经在路上,你想好去哪里了吗?根据火车票预售期安排,3月20日起,旅客可购买2021年清明小长假第一天的火车票,3月22日起可购买4月5日的返程车票。

据了解,2021年清明小长假放假3天,即4月3日至5日。根据往年惯例,假期前一天,即4月2日下午将迎来一波出行小高峰。

要注意的是,为配合各地政府落实疫情防控常态化措施,避免重复购票退票给旅客带来不便,铁路车票预售期调整为15天。也就是说,昨天开始就可以购买4月2日的火车票了。

记者登录12306网站发现,4月2日台州往南京方向的大部分列车票已经售罄;晚上6点后台州前往杭州的G7538等6趟列车余票紧张,其中两趟列车的商务座和一等座还有余票。

“清明小长假客流主要以旅游流、学生流、探亲流为主,其中头尾两天客流量会比较大。”台州火车站工作人员介绍,预计前往上海、杭州及安徽合肥等方向的客流比较多,建议有出行计划的旅客提前购票。

同时,工作人员提醒,旅客出行乘车记得佩戴好口罩,配合做好健康码查验等查验工作,听从车站工作人员的引导,自觉遵守进出站和乘车秩序,且最好提早出门,多预留一些候车时间。

此外,1月14日起,旅客因行程改变需退票的,免收退票费的时间期限由原规定的开车前15天以上同比例调整为开车前8天(含当日)以上;7天及以内退票的,仍按48小时以上、48~24小时、24小时以内梯次退票收费规定执行。

记者 施亚萍

去年,台州人多了几把健康“保护伞”

我市召开2020年度健康浙江考核工作汇报会暨考核反馈会

健康是最大的民生,涉及千家万户,事关百姓福祉。昨天上午,我市召开2020年度健康浙江考核工作汇报会暨考核反馈会。会上,我市交出一份2020年台州健康工作“成绩单”。

为守护台州市民健康,去年,我市撑起几把健康“保护伞”,大力实施健康水平提升行动。为了提高居民健康素养,全市各乡镇(街道)、村(社区)的宣传栏成了百姓健康风向标,及时更新各类健康教育知识,校园内健康教育开课率也达到了100%。为守护孩子们的“光明未来”,我市将中小学近视防控工作列入2020年市政府民生实事项目,投入2173.6万元对102.3万学生开展近视筛查和早期干预,中小学生近视率为55.8%,下降了1.25个百分点。为提升母婴保障水平,我市在全省率先完成3岁以下婴幼儿照护服务民生实事项目,新增托育服务机构38家、托位1740个,实现“幼有所育”。

网点多、环境好、家门口就能看病,是不少人

对美好生活的愿景之一。2020年,我市统筹医疗资源布局,强化医疗资源优化和均衡布局,推动优质医疗资源纵向有序流动,加快台州医院新院区、台州市第一人民医院新院区等项目,开工建设台州护士学校迁建项目,同时启动了新一轮基层医疗机构基础设施建设,为台州市民进一步缩小医疗服务半径。

都说“健康从入口开始”,吃的、喝的有安全保障,市民健康才有保障。去年,我市牢牢守住食品安全关,推进疫情防控冷链食品“物防”工作,建成农村家宴放心厨房59家,建成中小学校和等级幼儿园“阳光厨房”528家,创建省级食品安全规范化农贸市场2家。同时强化水源地保护,集中式饮用水源地水质达标率100%,农村饮用水达标人口覆盖率99.6%,完成66.4万农村居民饮用水标准提升任务,让台州市民真正吃得健康、喝得健康。

记者 符薇薇

台州市三梅中学要换新校区了

总投资4.73亿元!建筑方案初步形成



提起台州的艺术特色学校,不少人第一时间想起的就是台州市三梅中学。在近40年的时光涤荡中,三梅中学陪伴一批批学子成长,位于椒江太和山脚下的校舍却在逐渐老去。经过多方审慎考虑,台州市三梅中学迁建工程已正式启动,新校区选址在椒江区葭沚街道平桥石村和东山头村,开发大道以南,台州大道以西。

记者了解到,三梅中学迁建工程预计总投资4.73亿元,由台州社发集团下属市社会发工程管理有限公司负责集中统一管理。目前,迁建工程已经在台州市公共资源交易中心顺利完成设计招标,建筑方案初步形成。

备受三梅中学师生和家长期待的新校区将怎么建?根据现有的规划方案,新校区总规划用地面积101043平方米,总建筑面积71800平方米。新校区内,除了要建设教学及辅助用房、办公用房、生活服务用房外,为突出和配合三梅中学的艺术特色教育,还将根据建设音乐厅、艺术剧场、展厅等一系列可服务于全市艺术教育和艺术交流活动的

功能性建筑。新校区建成后,学校办学规模为48个教学班,可满足1920名学生就学。

记者从台州社发集团下属市社会发工程管理有限公司了解到,三梅中学的新校区将比老校区大了一倍有余。新校区投用后,无论是功能更实用完善的校园建筑还是与时俱进的硬件设施,都将为三梅中学的发展提供更大的助力。

三梅中学现有的校舍大部分都是上世纪80年代的建筑,已经日益老化,校园设施也陈旧落后。同时,在学校现有规模下,学校用地面积、建筑面积显著不足,与省一级普通高中特色示范学校标准相差甚远,也难以满足学校艺术特色教育发展的需要。

新校区将按照省一级特色普通高中的硬件要求进行建设,同时考虑到普通高中教育多样化、特色化发展的方向,彰显出三梅中学的艺术特色教育。

记者 符薇薇

效果图由市社会发工程管理有限公司提供